

Сегодня в Москве начинается работу XIX Всесоюзная партийная конференция

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ

Перестройка и мы

С каким настроением, мыслями едет в Москву на XIX Всесоюзную партийную конференцию бригадир цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС Галина Степановна Шалягина? Об этом она рассказала нашему корреспонденту накануне отъезда.



Не поверите, с нелегким сердцем уезжаю. А причина одна: сейчас у нас самая горячая пора — до первого июля во что бы то ни стало надо закончить прополку овощей. Надеюсь, что главную работу сама сделаю. Свеклу — 75 гектаров, морковь — 65 гектаров, можно сказать, заканчиваем. Каждый день в поле по 200-300 человек.

А еще лучше, когда 500 — сразу подвигка видна. Кто на прополку? Ребята из спортивно-трудового лагеря Новоисетской средней школы, шефы с литейного завода, ну и работники совхоза. Нынче понятные сложности с шефами: завод такие условия ставит, что если согласимся, по миру, как говорится, пойдем. Считаю, в верхах надо быстрее утрясать вопрос о шефской помощи. Ведь не нам же нужна эта свекла, морковь — горожанам. Значит, и помогать должны. Пока не придуманы машины для прополки овощей. Да что для прополки — для уборки толком ничего нет. Столько лет, даже десятилетний просим ученых, инженеров создать нам удобный, эконо-

мичный комбайн, сохраняющий высокое качество овощей, но что имеем? Практически ничего.

Именно о качестве и надежности сельскохозяйственной техники наказывали мне поставив вопрос на встрече в Госагропроме коммунисты Бродовского и Пироговского совхозов, где была на открытых партийных собраниях по обсуждению Тезисов ЦК КПСС. И еще говорили, что нужно развивать прямые связи с заводами-изготовителями, усилить с них спрос за качество поставляемой техники.

Вообще, хочу отметить, тепло принимали меня на

(Окончание на 2-й стр.)

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 77 (3583)

ВТОРНИК,
28 июня 1988 года

Цена 3 коп.



Плакат художника А. Кондурова.

Издательство «Плакат».

На трибуну конференции

Во время обсуждения Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции на открытых партийных собраниях и в трудовых коллективах района было внесено 534 предложения по девяти разделам Тезисов. Все предложения, дополнения, замечания обобщены в райкоме КПСС и переданы в областной комитет партии. И сегодня на Всесоюзной партконференции в числе других будут обсуждаться и предложения каменинцев. Публикуем их краткий обзор по разделам.

1. «Дискуссии должны быть свободными, иметь широкую информацию, учитывать общественное мнение». — Ю. Г. Терин, директор Синарского шебкарьера, беспартийный.
«Усилить атенстическую работу с молодежью». — И. Л. Марьясов, инженер Синарского ремзавода, член КПСС.
«Много критикуем Сталина, а где же тогда были другие партийные деятели?» — Ю. М. Третьяков, старший мастер Синарского ремзавода, член КПСС.
«Развивать критику в отношении всех органов власти, вплоть до высших, освещать вопросы деятельности высших органов власти». — Л. П. Ярошенко, шофер совхоза «Мамино», беспартийный.
«Повысить гласность работы ЦК КПСС. Опубликовать выступление Б. Н. Ель-

цина на октябрьском (1987 г.) пленуме ЦК КПСС». — Г. П. Прожерин, токарь совхоза «Мамино», член КПСС.
«Меньше парадной шумихи при проведении семинаров, особенно на высоком уровне. Нужно показывать производство в том виде, как есть». — Ю. М. Рыбин, помощник бригадира совхоза «Мамино», беспартийный.
«Предлагаю за все нарушения и беззакония Сталина и прокурора Вышинского перезахоронить, убрать их прах с Красной площади». — Е. С. Иванюшин, пенсионер, член КПСС.
«Опубликовать материалы XX съезда КПСС. Должна быть полная гласность в работе партийных органов». — С. И. Дубровин, токарь совхоза имени Ленина, член КПСС.

2. «Улучшить работу по подбору и учебе кадров». — С. П. Сорокин, начальник отдела растениеводства АПК «Урал», член КПСС.
«Обратить самое серьезное внимание на индивидуальное строительство». — В. Г. Курилов, пенсионер, член КПСС.
«Глубже внедрять современную технику, развивать прямые связи с заводами-изготовителями». — Г. П. Прожерин, токарь совхоза «Мамино», член КПСС.
«Установить два пятилетних срока для хозяйственных руководителей». — А. Х. Шуганов, слесарь совхоза «Мамино», беспартийный.
«Увеличить средства на содержание детских дошкольных учреждений». — Н. И. Кундикова, методист детского сада ПМК-12, член КПСС.
«Агропромышленным комплексам нужно производить (Продолжение на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ начинается свою работу XIX Всесоюзная партийная конференция. Партийные конференции, как известно, собираются между съездами КПСС для обсуждения актуальных вопросов политики партии. Всесоюзные партконференции не проводились с 1941 года. Сегодняшней конференции, как сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, предстоит принять судьбоносные решения, призванные дать новый мощный импульс процессам революционного обновления советского общества.

За считанные годы, после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, нам пришлось многое пересмотреть, от некоторых форм работы отказаться, по-новому решать многие вопросы. Сейчас идет напряженная борьба за перестройку, за достижение качественно нового состояния общества, в центре которого наш советский человек, труженик — как высшая цель и определяющий фактор перестройки. Все больше в нашей жизни укрепляют свои позиции гласность и демократия, которая на деле формирует у каждого активную жизненную позицию. Люди смелее берут на себя ответственность за дела, за слова, за свои поступки. И это закономерно, потому что условия сегодняшней жизни заставляют вырабатывать собственное мнение, новые формы работы.

В деятельности первичных партийных организаций нашего района смело входит такая форма,

Борьба продолжается

как выборность актива. Коммунисты и беспартийные теперь уже не формально относятся к формированию актива. Выборы резерва на секретарей цеховых партийных организаций, парткомов, выборы агитаторов, руководителей производственных подразделений — такие примеры можно привести почти по каждому трудовому коллективу, по каждой партийной организации. А это уже определенный опыт работы, опыт нелегких поисков нового, преодоления многих устоявшихся представлений и стереотипов. Это лучший опыт перестройки, который каждая партийная организация, каждый трудовой коллектив стремится принести на конференцию.

Конкретными делами, своей активностью трудящиеся района оказывают все более действенную поддержку революционным преобразованиям нашей жизни.

Районная газета «Пламя» 16 июня уже называла коллективы, выполнявшие полугодовой план. Сегодня число их намного прибавилось. Уже 18 июня выполнила план МТФ № 1 Маминского отделения (бригадир Г. В. Чигнев), на следующий день — животноводы Кис-

ловской фермы (бригадир В. А. Русин), Сосновской фермы (бригадир А. В. Резинкин). Накануне партконференции в строй передовиков встали бригады А. И. Лапшина (Бродовская ферма), М. В. Десятовой (Исетская ферма), В. И. Наумова (Троицкая ферма) и многие другие.

От тружеников сельского хозяйства не отстают и коллективы промышленных предприятий. К дню открытия конференции справились с полугодовым планом трудящиеся Синарского ремонтного завода, в середине июня — коллектив фабрики «Свободный труд», возросла производительность труда по сравнению с прошлым годом на 9 процентов (составляет 109 процентов) в коллективе реалбазы, где полугодовой объем реализован к 20 июня. К 1 июня выполнил полугодовой план цех керамики ППСМ (начальник В. Ю. Кузнецов).

Список передовых коллективов можно продолжить. Но, наверное, самое важное здесь то, что трудящиеся все увереннее овладевают своими правами, все более хозяйским становятся их отношение к производству, хотя ре-

зервов у нас еще предостаточно. Чтобы их в полной мере использовать, надлежит серьезно подумать, как задействовать возможности прежде всего первичных партийных организаций. Прошедший пленум РК КПСС показал, что смотр боевистости, который идет сейчас в первичных партийных организациях района, может и должен стать формой выявления и вовлечения всех резервов, прежде всего производственного, духовного потенциала трудящихся в работу первичных партийных организаций и трудовых коллективов. Об этом говорили коммунисты и беспартийные на открытых партийных собраниях при обсуждении Тезисов ЦК КПСС к Всесоюзной партконференции. Всего было внесено 534 предложения, дополнения и замечания. Поступили и коллективные письма. Все они вручены делегату конференции от нашей районной парторганизации, бригадир цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС Галине Степановне Шалягиной.

Мы уверены, что XIX Всесоюзная партийная конференция, ее решения явятся конкретным продолжением ленинских идей, мыслей и планов в нашей жизни. Коммунистам и беспартийным, всем труженикам района нужно будет многое сделать для выполнения принятых конференцией решений.

Г. КОНОНОВА,
секретарь райкома
КПСС.

На трибуну конференции

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

продукцию, а продавать ее должны только предприятия торговли». — Н. А. Корелина, заместитель председателя райпотребсоюза, член КПСС.

«Не нужна гонка цен и зарплаты, надо навести порядок с себестоимостью, добиваться ее снижения...» — В. И. Шалагина, начальник планового отдела райпотребсоюза, член КПСС.

«Национальный доход справедливо распределять по всем регионам страны». — Т. П. Неволлина, председатель правления райпотребсоюза, член КПСС.

«Условия труда в строительстве нелегкие. Поэтому предлагаю предусмотреть льготы строителям: например, женщины с двадцатилетним стажем работы уходят на пенсию в 50 лет, а мужчины — в 55 лет». — Л. А. Проскурякова, штукатур-маляр Мартошевской МПМК, беспартийная.

«Предусмотреть увеличение отпуска для рабочих строительных отраслей». — Н. В. Старкова, штукатур-маляр Мартошевской МПМК, беспартийная.

3.

«Внедрять научные разработки, рекомендации в производство без посредников, развивать прямые связи». — В. В. Кичигин, председатель исполкома Маминского сельсовета, член КПСС.

«Перестройка немалым с оборудованием дефицитских времен». — И. А. Трусов, моторист управления механизации и транспорта, беспартийный.

4.

«Глубоко изучить и обнародовать проявления периода культа личности, предусмотреть меры, исключающие в будущем это явление». — Н. Г. Таскаев, пенсионер, член КПСС.

5.

«Ограничить срок пребывания на выборных должностях до 10 лет (два срока)». — Е. В. Гринев, главный экономист Кисловского совхоза, член КПСС.

«Сократить численность аппаратов райкомов, горкомов КПСС». — М. М. Шадрин, первый заместитель генерального директора АПК «Урал», член КПСС.

«Следует установить прямые тайные выборы секретарей первичных парторганизаций, руководящих работников партии, включая секретарей ЦК КПСС, с правом отзыва своего избранника, если он не будет выполнять уставные требования и не оправдает доверия коммунистов. Выбирать из нескольких кандидатур». — И. П. Федоров, учитель Рыбниковской средней школы, член КПСС.

«Инструкторов партийных аппаратов подбирать из числа коммунистов, работающих в первичных парторганизациях...». — В. Ф. Ерыкалов, заместитель директора совхоза «Родина», член КПСС.

«Выбирать и на третий срок таких, как М. С. Горбачев». — М. К. Архипова, пенсионерка, член КПСС.

«Исключить из постановлений партийных органов указания хозяйственным руководителям, что и как делать». — Ю. Г. Терин, директор Синарского щебкарьера, беспартийный.

«Партия пусть занимается идеологией в массах, а государственными делами должна руководить Советская власть». — А. С. Быков, слесарь Синарского ремзавода, член КПСС.

(Окончание на 3-й стр.)

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ

Перестройка и мы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

партийных собраниях, в трудовых коллективах во время встреч. Немало получила приглашений приехать после возвращения из Москвы. Все очень многого ждут от конференции. И, думаю, интересно будет все: как она начнется, в какой атмосфере, как развернутся дискуссии вокруг Тезисов. Договорились с райкомом и редакцией, что в дни работы конференции я буду звонить из Москвы, делиться первыми своими впечатлениями.

Спрашивают меня часто: а если доведется выступить на конференции или во время работы секций, о чем бы я стала говорить. Думаю, о своей бригаде, о совхозе, о районе. Перестройка везде идет, может быть, ее ростки, тем более результаты, не так видны еще. Вот в нашем цехе овощеводства, как шутят в совхозе, перестройка каждый год. Была одна бригада, в прошлом году сделали три-

четыре результата, в результате качество работ улучшилось, контроля стало больше, но с закреплением тракторов возникли сложности. Нынче сформировали две бригады, вторую возглавляет Л. М. Тагильцева. Может быть, это и есть лучший вариант.

А ростки нового в совхозе? Да вот хотя бы совет трудового коллектива. Его решения стали законом для всех работников. Учитывая сложности с шефской помощью на прополке овощей, решили обсудить этот вопрос на заседании СТК. Долго спорили и все-таки приняли такое решение: каждому работнику совхоза прополоть 24 сотки. Слишком много, говорили некоторые. Конечно, нелегко, ведь на поле идут в свободное от работы время. Но иначе в совхозе с прополкой не управиться. Уверена: если бы такой приказ издал только директор — отношение было бы другое, хотя, наверное, подчинились бы все-таки.

А решение совета трудового коллектива, который сами и выбирали, — это общее решение. Выезжали на прополку животноводы Новоисетской и Монастырской ферм, из других цехов, работники конторы...

А в партийной организации совхоза какие изменения? Главное, на мой взгляд, — ближе стали коммунисты к трудовым коллективам, беспартийным. Сейчас почти все партийные собрания проводим открытыми. От этого ответственность коммунистов повышается, раньше примем решение, а выполним или не выполним — одни мы и знаем. А сейчас все видят и судят о нашей работе.

Больше стало с коммунистов спросу, значит, будет укрепляться порядок, думаю, и авторитет партийной организации. А это очень важно. Откровенно сейчас говорят и пишут, что в последние годы уменьшился приток в партию свежих сил. Люди попросту не видели различия между коммунистами и беспартийными, более того, нередко расписывалось в газетах о пьянстве, воровстве, злоупотреблениях начальников-членов КПСС.

И для парторганизации цеха овощеводства пополнение рядов — проблема, хотя есть у нас много добросовестных работников. Это трактористы Михаил Кирчиков, Анатолий Пермяков, Виктор Пермяков и другие. Видна будет у нас роль партийной организации — сами они встанут рядом с нами. Верно и другое, что смену надо растить, готовить.

Еще один вопрос меня очень беспокоит: о роли Совета народных депутатов в селе. Мне кажется, некоторые председатели сами охотно отдают власть в руки хозяйственных руководителей. Так проще, спокойнее жить, да и нервы здоровее. Только будет ли польза для людей, для села?

Вот у нас, в Новоисетском, сколько уже говорим о том, что трактора свободно разгуливают по селу, ломают тротуары, деревья — и ничего. А где же сельский Совет? Почему он не проявит свою власть? Спросите так — ответит председатель исполкома О. А. Сычкина, что и решения принимали, и на сессии обсуждали этот вопрос. Да только за решением дела не всегда видно. Вот в чем беда нашей Советской власти на селе...

Когда вы получите этот номер газеты, я уже буду в Москве. Как и все делегаты, все советские люди, с волнением жду открытия Всесоюзной партийной конференции. Уверена, в судьбе перестройки нашей жизни она сыграет решающее значение.

Г. ШАЛЯГИНА,
делегат XIX Всесоюзной партийной конференции.

С неохотой согласился на встречу с журналистом секретарь партийного бюро мехколхоза Абдулла Магомедович Курбанов или, как более привычно в коллективе, Александр Михайлович, а для многих просто Саша. Он молод, в 1982 году приехал в ПМК в составе ударного комсомольского отряда с Украины, здесь, два года спустя, вступил в партию. В прошлом году коммунисты колонны избрали его своим вожаком.

Вот коротко о моем собеседнике. Было в общем-то понятно, почему не очень хотелось секретарю беседовать о делах партийной организации. Нечем хвалиться. А плохое — кому же приятно о себе говорить.

Но в мои задачи вовсе не входила оценка: «плохо — хорошо», обстановку представляла со слов инструктора райкома КПСС В. Н. Сажаева, курирующего эту парторганизацию. Хотелось разобраться: ведь проблемы коммунистов-строителей в общем-то характерны для других малочисленных парторганизаций, где секретарь — неосвобожденный.

Давно и однозначно определено, при наличии какого количества членов партии в парторганизации разрешается освобожденный секретарь. Но вот прочитала в центральной газете предложение на трибуну XIX Всесоюзной партконференции, что сегодня, в условиях перестройки, чтобы повысить влияние парторганизации на производство, нужно ориентироваться не на число коммунистов, а на количество работающих в коллективе, на значимость задач коллектива в общем народнохозяйственном деле. И Алек-



ГЛАВНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Секретарем комсомольской организации Синарского ремонтного завода Людмилу Чемезову избрали два года назад. Для нее, молодого коммуниста, это главное партийное поручение. Трудно совмещать работу инженера с общественными обязанностями, приходится порою, как говорится, крутиться. О том, как получается все у комсор-

На снимке: Л. Чемезова.
Фото А. Бекленишева.

Нужен новый подход

Изучая Тезисы к XIX Всесоюзной партийной конференции, видишь, какие огромные революционные преобразования намечены в партийной работе и в жизни нашей страны. Большое место в Тезисах отведено реформе политической системы советского общества.

Как известно, цель реформы — включить более широкие массы трудящихся в управление государственным делами. Ведь в этом заложено многое. Чтобы выработать в людях чувство хозяина, нужно их учить и воспитывать.

Здесь нужен новый подход, в том числе и в пропаганде, без которой политическая система не может успешно функционировать. Это очень верно отмечено в Тезисах.

Это видно и из конкретной работы партийной организации нашего Колчеданского

совхоза. По высказываниям коммунистов и беспартийных, у нас плохо еще поставлена политическая и экономическая учеба. Много формализма, нет наглядных пособий, технических средств обучения. Беда еще, видимо, в том, что пропагандистов и лекторов по-настоящему не учат, и они не овладели искусством устных выступлений и не могут в полной мере увязывать политические решения партии с жизнью трудового коллектива.

А роль пропагандистов в период перестройки очень велика. Сейчас, когда народом воспринимается правда, многие пропагандисты и лекторы оказались неспособными вести убедительный спор со своими же товарищами.

Поддерживая тезис о необходимости проведения общественно-политической аттестации коммунистов, считаю, что она, прежде всего, должна затронуть пропагандистов.

В. ГОРЛАНОВ,
секретарь партийной организации первого отделения Колчеданского совхоза.

ВСЯ ВЛАСТЬ — СОВЕТАМ!

Прочитав и проанализировав Тезисы ЦК КПСС, я как работник административных органов заострил особое внимание на параграфе 6. В нем говорится о дальнейшем развертывании социалистической демократии.

Главное направление — восстановление в полном объеме роли и полномочий Советов народных депутатов как полновластных органов народного представительства, являющихся основой политической системы государства.

Чтобы соблюдался лозунг «Вся власть — Советам!».

Чтобы структурные подразделения, относящиеся, например, к райисполкому, самостоятельно выполняли свои функции и не являлись придатком райкома партии.

Чтобы партийные руководители не распылялись, занимаясь мелочной опекой, подменяя хозяйственных руководителей, которым на местах в реальных условиях виднее обстановка, а являлись направляющей силой.

Чтобы народ-творец истории действительно имел демократию.

Правильно сказано, что работники управлений Совета не могут быть одновременно его депутатами, это распространяется и на судей, прокуроров и государственных арбитров, решающих спорные вопросы между государственными организациями. Это в какой-то степени повысит качественный уровень их работы при строгом соблюдении социалистической законности.

Если внимательно читать прессу, наберешь много примеров давления (в прямой или завуалированной форме) на судей со стороны ответственных партийных работников, вплоть до прямого указания, кому какой срок дать, что противоречит конституционному принципу «Независимость судей и подчинение их только закону».

П. ВОРОБЬЕВ,
член КПСС, старший оперуполномоченный.
с. Маминское.

ПОЧЕМУ НА РАЗНЫХ БЕРЕГАХ

слова и дела коммунистов Каменск-Уральской МПМК?

С неохотой согласился на встречу с журналистом секретарь партийного бюро мехколхоза Абдулла Магомедович Курбанов или, как более привычно в коллективе, Александр Михайлович, а для многих просто Саша. Он молод, в 1982 году приехал в ПМК в составе ударного комсомольского отряда с Украины, здесь, два года спустя, вступил в партию. В прошлом году коммунисты колонны избрали его своим вожаком.

Вот коротко о моем собеседнике. Было в общем-то понятно, почему не очень хотелось секретарю беседовать о делах партийной организации. Нечем хвалиться. А плохое — кому же приятно о себе говорить.

Но в мои задачи вовсе не входила оценка: «плохо — хорошо», обстановку представляла со слов инструктора райкома КПСС В. Н. Сажаева, курирующего эту парторганизацию. Хотелось разобраться: ведь проблемы коммунистов-строителей в общем-то характерны для других малочисленных парторганизаций, где секретарь — неосвобожденный.

Давно и однозначно определено, при наличии какого количества членов партии в парторганизации разрешается освобожденный секретарь. Но вот прочитала в центральной газете предложение на трибуну XIX Всесоюзной партконференции, что сегодня, в условиях перестройки, чтобы повысить влияние парторганизации на производство, нужно ориентироваться не на число коммунистов, а на количество работающих в коллективе, на значимость задач коллектива в общем народнохозяйственном деле. И Алек-

сандр Михайлович с этим согласился.

На самом деле, разве можно нормально руководить парторганизацией, если секретарь лишь два дня в месяц может уделить партийной работе? Именно так получается у Курбанова. Монтажник, он сейчас с утра до вечера на строительстве жилого дома для завода ЖБИИК. А раньше два месяца провел в Большой Грязнухе. 260 работающих, три строительных участка, шесть возводимых объектов на сегодня в ПМК.

И кто знает, где завтра понадобится помощь Курбанова. Говорю это не для того, чтобы оправдать секретаря. Да Александру Михайловичу это и не нужно, он лучше меня знает свои недоработки. Человек ответственный, казнит себя за это.

С 1985 года не растет партийная организация. На учете в ней 27 человек, хотя в наличии, как говорится, 25.

Вот уже несколько месяцев не найдет времени сняться с учета бывший начальник ПМК И. В. Грачев, месяца полтора назад уволился из колонны С. В. Абакумов, но с учета также до сих пор не снялся. Собрания проводятся регулярно, но отдача от них мала. Сам секретарь говорит, что выполняются решения на 15-20 процентов. Хотя принимаются порою конкретные решения. Можно поспорить, нужно ли было вписывать в решение партийного собрания пункт об установке кран-балки в цехе (ведь сугубо хозяйственный вопрос), но раз до партсобрания этот вопрос дошел, значит, никак и никак не решался. И что же? Год почти прошел с того собрания, а главный инженер,

член КПСС Е. В. Прямыков так и не выполнил решения коммунистов.

Думается, главная причина такого положения — принижение спроса к коммунистам. Отчеты их о выполнении служебных обязанностей и Устава КПСС не заслушиваются ни на собраниях, ни на партбюро.

Другая проблема. Хотя на собраниях и приглашаются беспартийные специалисты и руководители, но редко они обсуждают какие-то вопросы вместе с коммунистами. В немалой степени оттолкнуло беспартийных дикое решение бывшего начальника мехколхоза И. В. Грачева снизить им КТУ за неявку на партийное собрание.

Какие же выводы можно сделать из вышесказанного? Во-первых, думается, на должность неосвобожденного секретаря выбирать коммуниста, не связанного с прямым производством.

Во-вторых, в таких парторганизациях, как в Каменск-Уральской МПМК, как нигде, важна помощь руководителя предприятия.

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ — РЕЗЕРВ УСКОРЕНИЯ

ТЯЖЕСТЬ ДОВЕРИЯ

Интервью с управляющим тепличным комбинатом Каменского совхоза В. Б. Софрыгиным, избранным на эту должность год назад.

— Первый вопрос, Валерьян Борисович, как Вам показалось: лучше быть назначенным, чем избранным? Как легче, проще работаете?

— Легко в наши дни вообще не работаете. Очень высокие требования предъявляются сейчас к руководителю. Но скажу, если бы меня назначили, было бы проще. В том смысле, что я бы мог полегче работать. Это не легко объяснить, но у выборного руководителя и отношения другие с коллективом, и психология, что ли, другая.

— Мне довелось быть на собраниях, когда Вас выбрали. С вниманием прослушала Вашу программу. Что удалось сделать за год?

— Не много, к решению ряда вопросов только подходим. Главным считал, и с этим пришел в коллектив, перевод комбината на подряд. Создали две подрядных бригады: в одну вошли ово-

шеводы, другая — комплексная, как мы ее называем, инженерно-техническая. При создании комплексной сократили четырех работников. Но звенья в бригаде овощеводов остались, значит, и обособленность осталась, не удалось переубедить людей. А это мешает работе. У каждого звена свои культуры, свой план, свои заботы. И раньше все было нормально. Но вот нынче у нас в пять раз увеличился план по продаже лука, и одному какому-то звену с выращиванием его не справиться, приходится подключать другие звенья. И чуть ли не каждый раз, чтобы решить этот вопрос, собираем советы бригад. При этом одни добросовестно помогают, а другие лишь бы время провести. И ведь оперативно не накажешь таких овощеводов, хотя, конечно, при подведении итогов за год можно все учесть.

Второе, что обещал я коллективу, — облегчить труд. Пять ручных операций: сбор овощей, потом погрузка на электрокар, затем перегрузка на весы, с весов — в тару, потом на машину. Много было предложений, выбрали вариант, при котором останется только две ручных операции: погрузка при сборе и при перегрузке с электрокара в машины.

— Писали мы как-то в газете, что у вас начала применяться автоматика при открывании форточек в теплицах.

— Да, в одной теплице автоматизировали эту операцию. Но только пока в одной из 30 теплиц. А пункт об этом вот уже 12 лет, то есть столько, сколько существует комбинат, записываем ежегодно в коллективный договор. И если бы главный инженер совхоза Гнеушев делал в год хотя бы по одной теп-

лице, сейчас бы в половине овощеводов не знали с этим работы.

— В последние годы в коллективе было много разброда, да и дисциплина производственная, технологическая оставалась желать лучшего. Удалось Вам найти общий язык с людьми?

— Так, в общем, трудно говорить. Да, появились у меня надежные единомышленники, это, например, бригадир овощеводов Галина Николаевна Санникова, член КПСС, авторитет у нее в коллективе большой. Это механик Златослав Владимирович Степанов и другие.

А чтобы весь коллектив мне поверил до конца, нужно много для него сделать, помочь увидеть перспективу в нашей работе. Обстановка у нас сложная. Ежегодно комбинат «принимает» совхозу около 100 тысяч убытку.

Поэтому, естественно, не имеем возможности для решения социальных вопросов.

Главная причина убытков давно всем известна: из-за нехватки тепла, которое мы получаем от завода ОЦМ, не можем на полную мощность использовать производственные площади. И пока по теплу никаких перспектив.

Обдумываем один путь уменьшения убытков: это выращивание цветов на минеральных растворах. Дело это новое, неизведанное. Заказали уже необходимое оборудование, в августе должны начать его монтаж. По самым скромным подсчетам при нормальной работе одна такая цветочная теплица будет давать продукции на 70—120 тысяч рублей в год.

— И последний вопрос, Валерьян Борисович. Нравится Вам работа?

— Не жалею, что пришел на комбинат. Надо было, наверное, раньше. Вижу результаты своего труда, есть перспективы. Нелегко, правда, все дается, хотелось бы больше помощи от руководства совхоза.

Интервью провела
Г. АЛЕКСАНДИНА.

На трибуну конференции

(Окончание. Начало на 1-2-й стр.)

«Необходимо создать центральную контрольную комиссию, подчинив ее съезду». — М. А. Громаков, пенсионер, член КПСС.

«При выборах секретарей райкомов, горкомов, обкомов КПСС на третий срок учитывать мнение первичных парт-организаций». — Г. В. Морозов, агроном совхоза «Мамино», член КПСС.

«При формировании выборных органов избирать в их состав больше представителей трудовых коллективов. Не допускать, чтобы одни и те же лица избирались одновременно в партийные и советские органы». — Г. И. Логинов, управляющий отделением совхоза «Мамино», член КПСС.

«Предлагаю всех работников РК КПСС, от первого секретаря до инструктора, выбирать на партийных конференциях и ставить на учет в первичных парт-организациях». — В. К. Желонкин, начальник ОТК авторемзавода, член КПСС.

«Работники аппарата партийного комитета должны быть более доброжелательны, компетентны в решении вопросов, чтобы шел в райком не на «ковер», а за советом». — Г. А. Ежов, директор завода ЖБИИК, член КПСС.

«Вести отчеты работников партийных аппаратов в первичных парт-организациях». — Л. Г. Сомова, начальник отдела кадров завода ЖБИИК, член КПСС.

«Избирать в партийный орган на один срок, в исключительных случаях — на два срока. Третьего срока не должно быть. Это касается всех, включая ЦК КПСС». — Р. Н. Арасланова, инженер Мартюшевской МПМК, член КПСС.

6.

«Восстановить в полном объеме роль и полномочия Советов народных депутатов. Депутатов выбирать на один пятилетний срок». — А. В. Курицына, председатель исполкома Кисловского сельсовета, беспартийная.

«Обеспечить гласность решений исполкомов Советов, особенно по вопросам, касающимся совместных усилий предприятий». — А. А. Кондратов, заместитель генерального директора АПК «Урал», член КПСС.

«Оплату депутатам, занятым в работе сессий, комиссий, на заседаниях исполкома, производить за счет бюджета Совета, а не за счет трудового коллектива». — А. В. Корняков, секретарь парткома совхоза «Родина».

«Установить налог в пользу сельского Совета за использование земли хозяйствами. Предоставить местным Советам право наказывать хозяйственных руководителей за неправомерное использование земли, нанесение ущерба природе». — М. У. Курманов, скотник совхоза «Мамино», беспартийный.

8.

«Работники юстиции должны быть ограждены от любого давления и вмешательства в их деятельность, должны подчиняться только закону». — А. Д. Ширкунова, учительница Рыбниковской средней школы, член КПСС.

«Усилить спрос с плановых органов. План не подкрепляется ресурсами». — В. Г. Байнов, прораб Мартюшевской МПМК, член КПСС.

9.

«Дать большую самостоятельность профсоюзным комитетам». — Н. И. Титова, бухгалтер райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, член КПСС.

КОММУНИСТЫ НА ФЕРМЕ

Обстановка обязывает

В тот день в летний лагерь Мартюшевской молочнотоварной фермы Бродовского совхоза приехала бригада агрокомбината «Урал» во главе с начальником отдела животноводства А. В. Бухаровым. Цель приезда — разобраться с причинами резкого снижения надоев молока, ведь среднесуточный результат по сравнению с прошлым годом на 3,3 килограмма ниже.

Причину долго искать не пришлось. На это лето пастбища у Байновского летнего лагеря оказались урезанными на 90 гектаров — именно столько главный агроном совхоза Л. Н. Лопатина заняла самовольно кукурузой. Вот и приходится гонять коров за несколько километров.

Как такое могло случиться? Больше других в том, что проглядели, винили себя коммунисты фермы. В цеховой парт-организации здесь 7 человек, возглавляет ее доярка Галина Алексеевна Вахромеева. Каждый коммунист — передовик. И потому растет организация, недавно кандидатом в члены КПСС



приняли молодую доярку Екатерину Тарасову.

Вместе с коммунистами, всеми животноводами специалисты агрокомбината наметили конкретные пути повышения надоев молока. Наш фотокорреспондент А. Бекленищев заснял участников встречи. Слева направо на снимке: доярка, член КПСС Л. П. Худякова, скотник, член КПСС В. М. Гусев, Г. А. Вахромеева, скотник, беспартийный А. И. Муров, тракторист, член КПСС В. Ф. Пирожик, доярка, член КПСС А. В. Шмелева, А. В. Бухаров.

В-третьих, именно такие парт-организации, на мой взгляд, должны составлять главную заботу инструкторов райкома КПСС. Там, где освобожденный секретарь, нужно больше требовать, а здесь именно помогать, постоянно, повседневно. Взять хотя бы такое. В конторе ПМК на стеньде до сих пор висит перспективный план работы парт-организации на 1987 год. Мелочь, конечно, но и она кое о чем может сказать. Если постоянно бывает инструктор РК КПСС В. Н. Сажаяев в ПМК, почему не обратит на это внимание? Если присутствует Валерий Николаевич на партийных собраниях в колонне, почему не поможет секретарю наладить регулярную информацию о выполнении ранее принятого решения? Уверена, если бы того же главного инженера и раз, и два спросили за установку кран-балки, а на третьем собрании объявили ему строгий выговор, он бы зашевелился.

С приходом нового начальника колонны члена КПСС

Д. В. Ведерникова секретарь партбюро связывает большие надежды. Нормализуется климат в коллективе, легче стало решать многие вопросы. Шутят невольно строители: может быть, теперь и у них перестройка начнется. А начаться она должна прежде всего с коммунистов.

Думалось секретарю, открытое партийное собрание по обсуждению Тезисов к XIX Всесоюзной партийной конференции станет переломным моментом в жизни парт-организации, да и всего коллектива. Ведь самые «больные» вопросы в нашей жизни и работе обсуждались. Но явка коммунистов на собрание была неполной, а из беспартийных вообще мало кто явился. Причина, конечно, уважительная: «сады у всех начались, столько дел...».

Связывают ли строители какие кардинальные изменения с Всесоюзной парт-конференцией? Отвечают уклончиво, мол, поживем-увидим.

Г. ЧУПИНА.

В партию

Когда меня попросили подготовить материал о путях повышения активности коммунистов Каменской средней школы, я растерялась, потому что и опыт невелик, и парт-организация наша не ахти какая боевая. Поразмыслив, решила все же написать, так как проблемы нашей парт-организации — не только наши. Многие школьные парт-организации страдают такими болезнями.

1. Большинство школьных парт-организаций малочисленны. Например, в нашей школе 12 коммунистов, из них шестеро уже на пенсии, то есть от активной работы в парт-организации они оторваны. Из шести работающих трое относятся к администрации. Вот и получается: сами руководим, сами направляем, сами контролируем. Куда ни посмотришь, все одни и те же лица. Совмещать административную и партийную работу практически очень трудно, но приходится. Если бы работающих коммунистов было больше, то легче удавалось бы вся партийная работа, возросла бы ее эффективность. А пока мне, например, как секретарю удается лишь регулярно проводить партийные собрания, добиваться выполнения их решений и все.

2. Как повысить численность парт-организации, если продолжает сохраняться разрядка (хотя она так не называется теперь). У нас есть кандидат для пополнения рядов организации, но, увы, нет места. И обидно, что человек достойный, и пользу парт-организации и

ПРОБЛЕМЫ УЧИТЕЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

по разрядке?

школе принес бы ощутимую (хотя и сейчас хорошо работает), а преимущество рабочим отдано, учитель может и подождать. Опасаюсь, что когда появится место, не подойдет возраст, ведь у нас так нередко бывает. А там и пенсия на носу. Парт-организация должна в первую очередь пополняться интересными, принципиальными, инициативными и творчески работающими людьми независимо от возраста и социального положения.

3. Активность коммунистов возрастает, мне кажется, еще и в том случае, если их объединяет общая цель в работе, если парт-организация действительно творчески. Что здесь имеется в виду: в школьных условиях коммунисты должны помочь коллективу найти главную цель в работе школы, пропустить ее через себя, организовать коллектив на достижение данной цели. Если говорить о нашей парт-организации, то мы долгое время пытаемся решить задачу по превращению труда в нравственный фактор формирования личности. Кое-что уже наработано, но пока мы не можем сказать, что каждый член коллектива глубоко понимает эту задачу и сам активно участвует в ее осуществлении. Так что работы впереди много.

4. Активизировать коммунистов и спорт боевитости парт-организаций, который проводится в нашей области.

В школе первый этап смотра прошел формально, ко второму мы приступили лишь в марте 1988 года. Почему? Не было глубокой осознанности нужности смотра боевитости. Мы и раньше заслушивали коммунистов о выполнении партийных поручений. Могут возразить, что такое понимание слишком узко. Я не спорю, просто в период проведения первого этапа не дошел глубокий смысл смотра боевитости. Причина: слабая разъяснительная работа в этом направлении да и контроль тоже явно недостаточный. Что греха таить, на школьные парт-организации до недавнего времени обращали слишком мало внимания вышестоящие партийные органы.

5. Активность коммунистов в парт-организации зависит и от роли и места секретаря парт-организации. Своей ошибкой за год работы считаю то, что недостаточно советовалась с членами парт-организации, много брала на себя. Распыление сил, естественно, сказалось на результатах деятельности коммунистов. Что я имею в виду? Помощь коммунистам, беспартийным учителям, контроль за деятельностью оказались явно недостаточными.

Е. ШЕРЕМЕТ,
секретарь парт-организации

СОЦИАЛЬНЫМИ МАРШРУТАМИ



И кофе, и соки

К 70-летию Советской власти открылся единственный в районе универсам в поселке Мартюш. Чуть позже в нем начал работать кафетерий. Его оформление очень нравятся жителям поселка и приезжим, даже в городе нет такой облицовочной плитки и ажурных решеток. Приятно жарким днем зайти в прохладное здание выпить стакан сока. А продает соки, кофе, бутерброды Татьяна Александровна Севастьянова. Это опытный продавец, с большим стажем, всегда приветлива и внимательна к покупателям. Месячный товарооборот кафетерия 8—10 тысяч рублей.

Всего же за июнь в магазине продали на 90 тысяч. Эта сумма могла быть и больше, если бы полки порой в универсаме не пустовали. Мало поступает продуктов с базы, кончились фонды на кондитерские и бакалейные товары, а покупателям совсем не хочется уходить с пустыми руками. Для увеличения товарооборота работники магазина проводят выезды на фермы.

На снимке: Т. А. Севастьянова.
Фото А. Горожанцева.

ПРАЗДНИК МАЛОЙ ДЕРЕВНИ.
КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

О КОММУНЕ И КОММУНАРАХ

Все чаще и чаще обращаемся мы к такой форме клубной работы, как праздник малой деревни. Подобные мероприятия имеют под собой социальную почву — возрождение малой деревни.

19 июня в деревне Свобода прошел праздник, посвященный 69-й годовщине со дня организации коммуны. На это торжество приехали дети коммунаров, пришли местные жители.

Праздник начался театрализованным митингом. «Связь времен — связь поколений — вот отличительная черта нашего времени. Поэтому все чаще и чаще мы оглядываемся назад, вспоминая, как все это начиналось. И, думая о первых коммунарах — этих робких ростках социализма в деревне, мы убеждаемся, что именно в них зародилась новая жизнь и новый человек...». На митинге выступила Е. Д. Шеремет — преподаватель Каменской средней школы. Она рассказала о значении первых коммун. Затем от Галины Васильевны Симоновой — дочери коммунара присутствующие узнали много интересного о создании коммуны и первых коммунарах, прослушали стихи, посвященные коммунарке В. Козловой. Поздравили жителей деревни и гостей с праздником председатель Позарихинского сельского Совета А. И. Майстренко и секретарь парткома Каменского совхоза В. Д. Шапкин.

И снова звучали на митинге имена Ивана Ивановича Разницына, Степы Лямина и всех тех, кто стоял у истоков первой коммуны в районе. Вспомнили коммунаров, не прошедших с войны.

Да!
Мы камни
В фундаментах
Ваших плотин...
Ход истории
Точен
И необратим.
Но опять мы встаем
Из дымящихся лет,
Мы —
Живые, как совесть,
Простые, как хлеб.

А дальше праздник продолжился рассказом о сегодняшнем дне, о детях первых коммунаров, которые с честью пронесли это звание через всю трудовую жизнь. Именно они продолжили дело своих отцов. Им было в то тяжелое время не так уж много лет. Но на хрупкие плечи ребят легли все тяготы. Они работали наравне со взрослыми. Вспоминает Е. Я. Устинова: «В 8 лет меня посадили на лошадь, а чтобы не упала, привязали веревками, и так боронила целый день».

Все дети первых коммунаров пришли на праздник. Это семья Алексеевых — Анатолий Федорович и Галина Семеновна, Дарья Яковлевна и Александр Анисимович Елфимовы, Василий Егорович и Екатерина Яковлевна Устиновы, Константин Иванович Разницын — сын председателя коммуны. Приехали на праздник гости из Позарихи Владимир Ильич и Зоя Федоровна Ляпины, Галина Васильевна Симонова, семья Коряковых и многие другие.

Для всех был накрыт праздничный стол. На нем торты, выпечка, традиционный чай. Все это приготовила повар средней школы Н. Петухова.

Участники хора Позарихинского Дома культуры исполнили песни для почетных гостей праздника. Ансамбль народных инструментов заиграл плясовые мелодии, и началось веселье.

Праздник закончился, но осталось хорошее настроение. Да, такие мероприятия нужны людям, особенно проживающим в отдалении от центральных усадьб. Торжества могут быть разными по сценарной основе, но все они направлены на максимальное общение жителей в праздничной атмосфере, которой так недостает нам в последнее время.

Н. ОСИНЦЕВА,
заведующая агиткультурной бригадой отдела культуры райисполкома.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ИРБИТСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1988-89 учебный год для обучения специальностям: зоотехник, ветеринарный фельдшер, техник-электрик.

В техникум принимаются лица, имеющие образование 8-10 классов. Прием учащихся на все отделения очного и заочного обучения без вступительных экзаменов. Заочно обучаются только зоотехники.

Объединение предоставляет стипендия от 30 до 60 рублей. Нуждающимся, кроме этого, выдается пособие 15 рублей в месяц на питание.

Адрес техникума: 623812, Свердловская область, Ирбитский район, поселок Зайково, совхоз-техникум.

НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ

В связи с подготовкой материально-технической базы к приему урожая **ХЛЕБНОЙ БАЗЕ № 65 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ** сроком на 1-1,5 месяца бригада в составе следующих специалистов: газосварщики; слесари-монтажники; каменщики; отделочники.

Оплата труда по соглашению. Обращаться: пос. Первомайский (ст. Перебор), тел. 7-81-59.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Как воды в рот набрали

Мы, жители улицы Калинина в деревне Богатенковой, просим редакцию газеты «Пламя» помочь нам разобраться по части колодца, который уже год как не работает. Совхоз «Родина» построил и заселил три двухквартирных дома, и все жильцы пользовались этим колодцем. Сейчас его разобрали и делать не собираются. За водой ходим на соседнюю улицу. Просим подействовать на администрацию.

П. КУЗЬМИН,
ветеран труда.

От редакции:

Наш корреспондент связался с председателем Рыбниковского сельсовета В. В. Антоновой. Она ответила, что уже не раз на сессиях сельского Совета говорили о ремонте колодца по улице Калинина, но директор совхоза В. Н. Волошин и старший пропраб В. Г. Рева молчат, как будто воды в рот набрали.

Интересно, а когда же жители улицы Калинина смогут набрать воды, но только из своего колодца?

И еще вопрос. Почему же депутаты, исполком сельсовета не воспользуются своей властью, не призовут руководителей к ответу? Можно для этого использовать и силу общественного мнения.

ПРОБЛЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Медсестра. Пожалуй, ни одна специальность в мире, кроме этой, не имеет в своем названии слова, которое на разных языках несет одинаковый смысл: человеческого родства — «сестра», «сестричка». Каким терпением, волей, мужеством надо обладать, чтобы к самым безнадежным больным относиться с лаской, убеждать, что им будет лучше.

Жертвенность и милосердие — именно эти качества в первую очередь присущи медицинским сестрам.

Но как же — возражают некоторые. Встречаются и среди медиков недобросовестные люди. Да, к сожалению. И мы стремимся избавиться от случайных людей в медицине. Но не о них говорим мы сегодня, а об истинных представителях нашей благородной профессии.

Один из острых углов проблемы среднего медперсонала — заработная плата. Повышение ее до оптимального уровня будет, безусловно, крупным шагом в реализации социальной политики партии.

Но и сегодня, мы считаем, немало можно сделать, не выходя за рамки фонда заработной платы, предусмотренного штатным расписанием. Нужно только расширить права руководителя лечебного учреждения и профсоюзного актива и дать им возможность свободно использовать средства, выделенные больницам. Если шесть медсестер выполняют работу в рамках полного штатного расписания, например, за девятых — то и получать должны эту фактическую зарплату. Или, чтобы из оставшегося фон-

да можно было премировать лучших.

Иногда, в ущерб своим прямым обязанностям, медицинские сестры на селе помогают подшефным совхозам

Еще раз о медсестре

в прополке, уборке урожая, собственными силами производят ремонт больничных зданий. Почему-то не положена среднему медработнику доплата за работу в сельской местности, как врачам.

Неудивительно, что выпускники медицинских училищ, побывав у нас на практике, нередко стараются правдами и неправдами отбиться от назначения в село.

В последнее время вышло несколько постановлений партии и правительства, смысл которых — облегчить жизнь и труд женщины-труженицы и женщины-матери. Казалось, кому же, как не медицинским сестрам, давать в числе первых квартиры, путевки на лечение, места в детские сады.

В этой пятилетке нагрузка у работников здравоохранения увеличится. В стране идет подготовка к всеобщей диспансеризации населения страны, и в связи с этим сегодня назрела необходимость введения более прогрессивных форм организации труда и быта медицинских работников. Без этого невозможно выполнять задачи, которые

сегодня поставил XXVII съезд КПСС.

Министерство финансов СССР в официальном ответе отмечает: «Проверки учреждений здравоохранения показывают, что существующие возможности решения указанной проблемы органы здравоохранения не используют». В первую очередь речь идет о расширении прав руководителей и коллектива в использовании фонда зарплаты на премирование.

Сельским медикам рекомендовано в том же ответе помогать в ведении подсобного хозяйства, оказывать помощь в обеспечении кормами и молодняком скота и удобрениями. Все это было бы замечательно, если бы врачи и медицинские сестры сел и деревень имели на то время.

На XXVII съезде КПСС прямо сказано: в медицине не хватает кадров, особенно среднего и младшего персонала. Велики цифры вакантных мест в штатном расписании среднего медперсонала — более чем красноречивый сигнал тревоги. Появился еще настораживающий симптом — прошлым летом в некоторые медучилища приглашали без вступительных экзаменов...

Пора делом помогать нашим медсестрам. Резервы для этого есть, только смелее нужно использовать их, тогда скорее станет реальностью провозглашенный партийный лозунг: «Сделать все, чтобы советский человек всегда и повсюду мог получить своевременную, квалифицированную и чуткую медицинскую помощь».

Ю. ПУСТОВАЛОВ,
врач Колчеданской больницы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06337 Заказ 2051 Тираж 8040